

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 42 (10403)

ВОСКРЕСЕНЫ

27

ФЕВРАЛЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана 1 октября 1930 года

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН—ДОСРОЧНО!

Очистной участок № 1, где начальником А. В. Носов, первым на шахте «Октябрьская» рапортовал о досрочном выполнении месячного плана. Горняки выдали 27360 тонн угля, из них — 5140 тонн сверх плана. На участке трудится бригада, которой руководит кавалер ордена Ленина Михаил Васильевич Кириненко. Она, работая с суточным планом 1010 тонн, ежедневно брала из-под механизированного комплекса по 1200 и более тонн топлива.

Второй день горняки выдают топливо в счет марта.

У нас с Ленинском-Кузнецком

ВЕСТИ С ШАХТЫ «КОЛЬЧУГИНСКАЯ»

Сверхплановые тонны

Все добывающие участки трудятся в феврале с перевыполнением плановых показателей. В среднем каждый имеет полторы тысячи тонн угля на сверхплановом счету.

Наибольшая добыча топлива приходится на бригады, работающие с механизированными крепями. Так, бригада А. Н. Чуйкова добила сверх плана 3800 тонн угля, бригада В. П. Громадюка — 1825 тонн, бригада Л. А. Маринина — 1363 тонны.

Высоких показателей в труде добиваются и бригады, работающие с комбайнами «Донбасс». Бригада А. Б. Болдова имеет на сверхплановом счету 730 тонн, бригада В. В. Афанасьева — 550 тонн угля.

Всего коллектива шахты добыл сверх плана на 25 февраля 26000 тонн топлива.

Самоотверженно трудятся и коллективы подготовительных участков шахты, создавая фронт работы очистным бригадам. 306 погонных метров пройденных горных выработок сверх плана — таков результат их труда за неполные четыре недели февраля.

Новый механический

Дважды освоили проектную мощность предприятия по добыче угля, коллектив шахты борется за достижение других технико-экономических показателей, запланированных на пятилетку.

Один из путей, ведущих к этому — развитие механизации. Руководством шахты было принято решение создать филиал механического цеха на втором районе шахты. Это решение претворяется в жизнь. В здании нового мехцеха уже идут отделочные работы и устанавливается оборудование. «Ввод мехцеха в строй позволит быстрее и качественнее производить ремонт комплексов и горнотехнического оборудования на втором участке», — говорит М. И. Мощевитин, главный механик шахты.

Много сил и трудовой энергии вложил в создание нового мехцеха В. П. Романчин, слесарь автоматизации, который будет возглавлять работы по ремонту в новом механическом цехе.

Получили «тринадцатую»

Трудящиеся шахты успешно потрудились в 1971 году, перевыполнив государственный план, что позволило создать фонды материального поощрения. Так впервые появилась и возможность выплатить рабочим «тринадцатую» зарплату. Средняя годовая зарплата трудящихся шахты составляет 3 миллиона 737 тысяч 345 рублей, а «тринадцатая» зарплата к этой сумме добавила еще 378 тысяч рублей, то есть на каждый рубль прибавлено по 10,1 копейки. Это существенная надбавка. Если, например, среднегодовая зарплата горнорабочего 8-го участка тов. Рамазанова составляет 5420 рублей, то прибавка в виде «тринадцатой» зарплаты увеличила эту сумму еще на 547 рублей. У горнорабочего тов. Будникова соответственно к 4866 рублям добавилось 491 рубль.

Всего на шахте «тринадцатую» зарплату получили 1840 трудящихся. Все они въявь ощутили результаты своего добросовестного труда.

П. РЯЗАНОВ.

ЕЩЕ ОДИН ДОМ

Позавчера государственная комиссия подписала акт приемки 60-квартирного дома на проспекте Кирова. В основном здесь будут жить работники связи. Еще один дом, построенный коллективом Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой», сдан в эксплуатацию.

ЗАКАЛКА ТРУДОМ

У многих учащихся профессионально-технического училища № 17 сейчас ответственная пора — производственная практика. Столари-плотники проходят ее в прорабском участке. Их объекты — контора психобольницы и красный уголок прорабского участка. Будущие электромонтеры проходят закалку трудом на одной из важнейших строек города — комбинате костюмных тканей, арматуро-бетонщики на своем постоянном объекте — Ленинском заводе ЖБИ.

Нынче 180 учащимся ГПТУ № 17 будет присвоена рабочая квалификация. Это на тридцать человек больше, чем в прошлом году. Все им получат направление на работу на предприятие треста «Ленинскшахтстрой».

Конкурс-эстафета

В начале февраля под девизом «Улица требует дисциплины» стартовал конкурс-эстафета по безопасности движения. Пионерским дружинам четырех школ №№ 7, 37, 21, 31 вручили по гльбому, в котором ребята заполняют по четыре страницы. На первой указываются имя дружин и намеченные мероприятия по безопасности движения. Второй лист, под рубрикой «Улица и мы», оформляется фотоиллюстрациями, как учащиеся данной школы соблюдают правила уличного движения. Третий — отдан юным художникам, а четвертый — начинающим поэтам и прозаикам.

Победители конкурса-эстафеты, посвященного безопасности движения, будут награждены путевками во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек», ценностями подарками и грамотами горкома комсомола.

В. МИХАИЛОВА.

Наша делегатка

Открылся Всесоюзный съезд профсоюзов работников электротехнической промышленности и электростанций, который заслушает отчет о проделанной работе, изберет руководящие органы и назовет делегатов на очередной XV съезд профсоюзов СССР, открывающийся в Москве 20 марта 1972 года.

Делегатом от Кемеровской области на отраслевой съезд избрана наша молодая работница — сборщица 1-го цеха Ирина Башкатова. Ей всего двадцать два года, однако она уже имеет более шести лет непрерывного стажа на заводе, куда пришла сразу после восьмилетки. Не было возможности продолжить учебу: выросла без отца, мать одна трудилась, дочь пришла ей на помощь.

Ире понравилось на заводе. Она быстро освоила премудрости оклейщицы элементов «Марса», работала весело и быстро. А когда ее перевели в первый цех, она и здесь кропотливо и внимательно осваивала новые обязанности и сейчас может выполнять любую из четырех операций.

Ирина Башкатова два года руководит комсомольской организацией цеха. Под ее началом множество дел. Здесь и шефство комсомольцев над 4-м «Д» классом школы № 20,

ИЗВЕЩЕНИЯ

28 февраля в 14 часов в малом зале ЦДК состоится очередной пленум горкома профсоюза угольщиков.

ГК ПРОФСОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ.

29 февраля 1972 года, в 10 часов утра, в помещении Дворца культуры угольщиков состоится VI-я сессия Ленинско-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (13-го созыва).

В 9 ч. 30 минут — заседание партийной группы.

ГОРИСПОЛКОМ.

★ ★ ★

1 марта в 5 часов вечера в зале заседаний горисполкома созывается собрание активистов партии. Приглашаются рабкоры, внештатные корреспонденты «Ленинского шахтера», редакторы многотиражных и стенных газет.

Просим секретарей парторганизаций оказать содействие в обеспечении явки указанных товарищ на собрание.

ГК КПСС, РЕДАКЦИЯ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР».



ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Последние дни внимание руководителей завода «Красный Октябрь», инженерно-технических работников было приковано к цеху-пролету, где шли работы по сборке полуавтоматической линии. Около 2-х месяцев две бригады металлистов, которыми руководят А. Д. Диденко и В. П. Кузнецоев, вели монтаж этой новинки рудоремонтного производства. Руководит монтажем начальник экспериментального участка Е. А. Овсянников.

Позавчера новая полуавтоматическая линия начала давать металлическую крепь. С пуском линии производительность труда рабочих увеличится на 20—30 процентов. Металлисты смогут выпускать в день по 2400 деталей.

— Эта линия дает нам возможность полностью механизировать процесс по изготовлению металлической крепи, — сказал директор завода В. И. Бажанов.

На днях с завода уйдут на шахты первые партии нового вида металлической крепи.

На снимках: машинистка управления линией Н. Любовиц за пультом; рабочие из бригады А. Д. Диденко.

Фото и текст Н. ДОСТОВАЛОВА.



ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ труда — своего рода зеркало, в котором отражается общее состояние предприятия: его техническая оснащенность, степень организации труда и производства, хозяйственная зрелость и способность руководителей мобилизовать творческие силы трудящихся, высокая дисциплинированность и ответственность за порученное дело каждого трудащегося.

В достижении этого основного фактора повышения эффективности производства шахта «Октябрьская» добилась определенных успехов. Наш коллектив решал вопросы роста производительности труда по двум направлениям. Это, во-первых, сокращение численности рабочих за счет повышения технической оснащенности предприятия и, во-вторых, улучшение организации производства и труда. В 1966 г. численность рабочих по добыванию угля комплексами составила 2367 человек, добыча угля комплексами составила 479 тысяч тонн или всего 23,6 проц. от общего ее объема, а среднемесячная производительность труда рабочего — 71,1 тонны. В 1971 г. число рабочих сократилось на 252 человека, добыча комплексами возросла до 1780 тысяч тонн, то есть уже до 83 процентов от всей добычи, а производительность труда рабочего возросла на 21,4 проц., достигнув 86,1 тонны.

Ясно, что сама по себе техническая оснащенность не могла обеспечить таких сдвигов. Они стали возможны в результате решения важных вопросов организационного характера, высокой активности хозяйственных руководителей, ИТР и их способности в любых звеньях правильно организовать труд рабочих.

Большое влияние на рост нагрузки на забой и комплекс, на развитие передовых починов оказали, в частности, начальники участков В. Н. Шувариков, П. П. Кокорев, И. Н. Мазько, бригадиры Г. Н. Герцев, А. П. Бзовий, М. В. Кириенко, начальники районов М. П. Ячменев, И. Н. Полетаев. Важную работу по механизации и правильному использованию техники ведет заместитель главного механика шахты В. В. Колупаев.

В свое время, когда на руднике началось движение за достижение каждого забоя, оборудованным комплексом, 1000-тонной нагрузки, это казалось недостижимым далеко не всем. А вот теперь практически каждый из шести забоев, оборудованных комплексами, может давать такую добычу. В 1971 году, например, она была значительно превышена четырьмя бригадами.

Но такая нагрузка не отвечает требованиям времени, потому что неполноту выявляет возможности роста производительности труда (ведь мо-

работы техсовета шахты по распространению передового опыта бригад, задач коллегий по воссозданию устойчивого очистного фронта и путем улучшения использования горной техники, авангардной роли коммунистов в выполнении социалистических обязательств и разработки личных творческих планов ИТР в свете постановления бюро ГК КПСС от 19 ноября 1971 г. и целого ряда других вопросов. Решения по ним давали коммунистам, парторганизациям цехов и участков опре-

на каждого рабочего очистного забоя. Уже в ходе ее обсуждения на рабочих собраниях, в участковых парторганизациях бригады Г. Н. Герцева, А. П. Бзовия, И. С. Напреева последовали примеру инициаторов.

Очень характерным в этом движении явилось то, что и бригада М. В. Кириенко, работающая с комплексом КМ-87Д в менее выгодных условиях (мощность пласта 1,5—1,6 м), бригада, которая за 1971 год имела производительность 460 тонн на одного рабочего, за январь 1972 года достигла 608 тонн. У инициаторов — бригады В. И. Волегова — добыча в месяц составила 55240 тонн, а производительность — 1200 тонн, т. е. намеченный рубеж перекрыт. Чтобы его закрепить, есть все условия и возможности.

Исходя из поставленной инициаторами задачи, коллегии участков №№ 3 и 11 имеют своей целью добиться в год по 400 тысяч тонн, а коллегия участка № 6 — 500 тысяч тонн. Сейчас этот коллектив перешел работать в мощную лаву № 24 с запасами угля 650 тысяч тонн и уже в сутки выдает 1500—1700 тонн. В настоящее время приводятся в порядок некоторые технологические звенья, и с апреля этот коллектив будет работать с планом 2000 тонн в сутки.

Вот после такой большой работы по всем направлениям коллектив нашей шахты решил задание пятилетки по производительности выполнить за четыре года. Решение реальное. Если в 1970 году производительность труда рабочего была 75,8 тонны, то в 1971 году она уже составила 86,1 тонны или возросла на 13,6 процента. На 1972 год намечено достичь производительности в 93 тонны, а уже в январе она составила 96 тонн. Это дает полную уверенность, что поставленная цель будет достигнута.

М. НОРУШЕВ,
секретарь парткома шахты «Октябрьская».

Собрание поддержало

Все выступающие на этом партийном собрании были единодушны в том, что политическая деятельность ЦК КПСС и его Политбюро проводится в интересах советского народа. Эта мысль красноречиво проходила в докладе секретаря парткома И. И. Гребенюка. Рассказывая об итогах ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации шахты, он на убедительных примерах показал, как активно борются трудящиеся страны за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Главный инженер шахты Ф. К. Прусаков особое внимание уделил повышению производительности труда. На шахте много сделано в этом направлении. В прошлом году производительность труда по выросла по сравнению с 1970 годом на 10,3 процента. Это большой рост, выше заданного. Но перед горняками стоит новая задача — в 1972 году производительность труда довести до 104 тонн на рабочего в месяц.

На партийном собрании коммунисты говорили о резервах производства. В частности, этому было посвящено выступление бригадира комсомольско-молодежной бригады с участка № 6 — М. Ка-чесова.

Собрание горячо одобрило постановление ноябрьского Пленума. В резолюции отмечается, что коллектив шахты сделает все для внесения ощущимого вклада в выполнение второго года девятой пятилетки.

А. ГУЛЯЕВ.

Шахта «Комсомолец».

РАЗВИВАЯ ИНИЦИАТИВУ

жно эти 1000 тонн давать различным образом (числом рабочих). Вот почему в течение всего периода переоснащения шахты партийный комитет работу по руководству производством и контролю за хозяйственной деятельностью старался вести в таком направлении, чтобы увеличение нагрузок на забой за счет роста производительности труда было на первом плане. Причем стремимся, чтобы инициатива в этом деле исходила не от руководства шахты, не от партийного комитета, а от самих производственных коллектиvos. Тогда, на наш взгляд, надежнее и прочнее ее осуществление. Важным средством развития такой инициативы является широкая пропаганда передовых починов бригад нашего рудника, возглавляемых тт. Роговским, Придаченко, Греховым, и соревнующейся с нами шахты «Трудовая» из Донецка — тт. Стрельченко, Степанова.

Партком на обсуждение партийных собраний, своих заседаний выносил такие вопросы, которые с той или иной стороны затрагивали вопросы роста производительности труда. Об этом шла речь при обсуждении мер по улучшению энергомеханической службы и

деленную направленность в работе.

Большую роль сыграло в этом и развитие социалистического соревнования, правильный выбор форм материального и морального стимулирования.

Все формы и методы массово-воспитательной работы в сочетании с практическими мерами по концентрации горных работ, более рациональной раскрытие полей, увеличению периода стабильной работы комплексов позволили уже за 1971 год добиться значительного повышения производительности труда на рабочего очистного забоя. В лавах, оборудованных комплексами ОМКТ, она поднялась с 648 тонн в 1970 году до 768 тонн в 1971 году, в бригадах Г. Н. Герцева составила 818 тонн, В. И. Волегова — 780 тонн, А. П. Бзовия — 734 тонны.

Именно на этой основе в коллективе участка № 11 (начальник Мазько И. Н., секретарь парторганизации Зубов Ф. Ф., председатель цехкома Бусов В. М., бригадир комплексной бригады Волегов В. И.) и родилась инициатива о достижении наивысшей производительности

Советы за работой

Депутаты учатся

ющим о перспективах развития города в девятой пятилетке и задачах городского Совета по осуществлению планов пятилетки.

Опытом работы в избирательных округах поделились молодые депутаты О. А. Предеина и Г. Н. Бормотова.

Депутаты познакомились с заведующими отделами исполнкома горсовета, руководителями коммунального хозяйства и благоустройства города и получили от них исчерпывающие ответы на свои вопросы, нужные консультации.

Секретарь исполнкома П. И. Веселова еще раз напомнила молодым депутатам об их правах и обязанностях.

Встреча прошла очень интересно и, будем надеяться, плодотворно.

На снимках: выступает депутат О. А. Предеина; начальник горжилуправления Е. М. Попковская отвечает на вопросы депутатов.

Фото В. ЕВСТИГНЕВА.



Отчет перед избирателями

На днях в Ленинской комната филиала № 2 швейного объединения «Одежда» собрались швейники, горняки, пенсионеры — жители поселка Никитинка. С отчетом о проделанной работе выступил председатель поселкового Совета депутатов трудящихся Григорий Семенович Журавлев. Представителю Советской власти было задано много вопросов.

Здесь же, на этом собрании, были обсуждены итоги работы городского исполнительного комитета за прошедший год и планы на текущий.

Группы народных контролеров действуют

Недавно при поселковых Советах созданы группы народного контроля. В их состав вошли рабочие-активисты, пенсионеры. Основное в деятельности групп — контроль за работой находящихся на территории поссовета предприятий. Активно начала свою работу группа народных контролеров при Попысаевском поссовете. Она привела уже несколько совещаний, разработала план деятельности и приступила к его осуществлению. Группа состоит из 7 человек. Руководит ею горный диспетчер шахты «Октябрьская» А. М. Могарычев.

КОМУ — ПОБЕДА, А КОМУ — ПОРАЖЕНИЕ

В недавнем прошлом на шахте имени С. М. Кирова главным показателем в социалистическом соревновании участков и бригад считалось выполнение плана угледобычи или проходки горных выработок.

Теперь не то. Чтобы стать победителем и получить Красное Переходящее знамя шахткома, мало выполнить план. Надо еще добиться высокого качества работ, не допустить перерасхода средств и выполнить задание по производительности труда. Но и это не все. Можно выполнить все технико-экономические показатели, но звание победителя тебе не присвоят, если не будут выдержаны условия морально-этического плана.

Все производственные и моральные требования в январе на шахте выдержали коллектизы обогатительной фабрики (директор Ю. Т. Тихонов, секретарь партбюро Н. Ф. Палько, председатель цехкома З. П. Овчинникова) и участка по ре-

монту и содержанию выработок (А. В. Перфилов, В. А. Батурина, Е. А. Меркурий).

Обогатители, соревнуясь с транспортниками, значительно перевыполнили план переработки угля и выпуска концентратов, не допустили в своем коллективе производственных травм, прогулов и нарушений общественного порядка. Их со-перник — участок ВШТ — тоже весь январь работал хорошо, но в этом коллективе были нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Среди добывочных бригад победительницей признана бригада Вильгельма Петровича Миллера, выдавшая 23085 тонн угля при плане 16750 и выполнившая задание по производительности труда на 126 процентов. Бригада шефствует над пионерами 7-й школы, не имеет случаев производственного травматизма, прогулов и нарушений общественно-го порядка.

Из проходческих бригад первое место присуждено бригаде Исаи Усмановича Усманова (участок № 11), которая вы-

полнила месячный план проходки выработок на 117 процентов. Остальные условия соревнования выдержаны этим коллективом так же, как и бригадой В. П. Миллера.

А участкам ни одному — ни очистному, ни подготовительному — первенства не присудили, хотя по производственным показателям этого заслуживали многие коллективы.

СОРЕВНОВАНИЮ — ТВОРЧЕСТВО МАСС!

Из очистных претендовали на звание победителя четыре участка: первый, второй, третий и одиннадцатый. Выше всех показатели работы на участке № 2. Здесь добыто сверх плана 6335 тонн угля, план производительности труда выполнен на 130,3 процента, сэкономлено 3377 рублей, перевыполнены нормы выработки. Но все заслуги коллектива «смазал» один человек — моторист Кацейко, ко-

торый прогулял четыре дня. Он поставил коллективу «палки в колеса».

47675 тонн угля при плане 43675 выдал на гора коллектива участка № 1, сэкономив при этом 1461 рубль государственных средств, выполнив план производительности труда на 109,9 процента и значительно перевыполнив нормы выработки. Но в коллективе нашелся человек, который совершил прогул в 10 дней. Это горнорабочий Касько. Он и перечеркнул весь огромный успех коллектива.

На 118 процентов выполнил план добычи угля коллектив участка № 11. Большого перевыполнения добился по производительности труда, сэкономил 5265 рублей. Это самая высокая экономия по шахте. Но достижения коллектива не признаны, потому что горнорабочие Лоскутов и Карелин тоже совершили прогулы.

Коллектив участка № 3 выдал сверх плана 3707 тонн угля, выполнил план производительности труда на 122 про-

цента, добился среднего выполнения норм рабочими на 119 процентов. Коллективу участка № 3 путь к победе преградил машинист комбайна Бурков, прогулявший 9, 10 и 14 января, и горнорабочий Хамидуллин — тоже прогульщик.

Из подготовительных участков претендентом на переходящий вымпел и звание победителя в соревновании за январь был коллектив участка № 14. Он прошел за месяц 952 погонных метра при плане 887, соревнуется со школой, аккуратно выходит на дежурство народной дружине. Но в этом коллективе оказалось два прогульщика — лесодоставщик Осинцев и проходчик Снопок. Из-за их «подвигов» весь участок, замечательно работавший месяц, не признан передовым.

Вот так из-за одного — двух человек труд целого коллектива не получает признания. В бочку меда попадает ложка дегтя — и весь мед выбрасывается!

А. ВОСТРИКОВ.

Наш календарь

Талант большой и нужный



воплощнике советской литературы и о литературной жизни 20-х годов — К. А. Федин работал в течение двух десятков лет.

В лучших романах писателя, написанных прекрасным языком и ставших советской классикой, показано становление русского революционного характера, человека-творца, убежденного коммуниста, гражданина и воина.

Сейчас Константин Александрович продолжает работу над вторым романом «Костер», который вместе с «Первыми радостями» и «Необыкновенным летом» составит замечательную историческую трилогию.

Много времени отдает К. А. Федин общественной деятельности. Он — депутат Верховного Совета страны, председатель Союза писателей СССР.

Писатель награжден орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, с 1958 года является действительным членом Академии наук СССР.

Константин Александрович всегда стремится «быть нужным своему времени, своему обществу, своему народу...».

На снимке: К. А. Федин.
Фото В. Савостьянова.
Фотохроника ТАСС.

24 февраля известнейшему советскому писателю Герою Социалистического Труда Константину Александровичу Федину исполнилось 80 лет. Более пятидесяти из них он выступает как профессиональный литератор в самых различных жанрах. Им написаны очерки и рассказы, пьесы и романы, множество статей и фельетонов. Над книгой воспоминаний «Горький среди нас» — о своем учителе, о великом основателе

Никто не забыт, ничто не забыто

По следам подвигов

В январе 1972 года мы, группа туристов из Кемеровской области, в основном работники угольной промышленности, побывали в ГДР и ЧССР.

Наше пребывание в Германской Демократической Республике продолжалось 8 дней. За это время мы посетили города: Берлин, Лейпциг, Потсдам, Веймар и Дрезден. Где мы были в ГДР, мы обязательно посещали места, которые связаны с историей Отечественной войны.

Трептов-парк. С каким волнением мы ходили по его аллеям! Здесь воздвигнут величественный памятник воинам Советской Армии, павшим в боях за освобождение Европы от фашизма. Это целый ансамбль, который начинается статуей склоняющей матери и завершается курганом, увенчанным 13-метровой фигурой советского воина-освободителя. Представители нашей группы тт. Г. Таропов и Ю. Журавлев торжественно возложили венок к памятнику воина-освободителя, и все мы минутой молчания почтили память всех, кто отдал здесь свои жизни и, кого мы никогда не забудем.

Бухенвальд. В непосредственной близости от г. Веймара в годы фашизма возник концлагерь Бухенвальд — лагерь смерти. Русская пословица говорит: «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать» — и это действительно так. В Бухенвальде мы еще раз убедились, от какой опасности наши советские воины спасли человечество.

Нет слов выразить тот гнев и презрение к фашистам, которые испытываешь, увидев все, что они творили в Бухенвальде. За 12 лет в концлагерях подверглись жестокой эксплуатации и мукам 18 миллионов человек! 11 мил-

лионов человек не увидели свободу, они умерли в газовых камерах, были замучены, повешаны, расстреляны. Дорога, ведущая к воротам Бухенвальда, недаром называлась — кровавой.

Здесь, в Бухенвальде, мы также возложили венки на могилу Э. Тельмана. Поручили это сделать рабочему шахты «Комсомолец» — немцу по национальности тов. Даеву Генриху Яковлевичу, и он с волнением и гордостью возложил венок на могилу генерального секретаря немецкой коммунистической партии.

Раздался «Бухенвальдский набат», и мы все в глубокой скорби, в почтении к людям, погибшим здесь, склонили головы. И каждый мысленно говорил: «Спите спокойно, мы не допустим повторения такого ужаса, мы, живые, kleinемся в этом».

В Чехословакской Социалистической Республике мы посетили Ольшанско кладбище, на котором похоронены советские воины, погибшие в боях за освобождение Чехословакии от фашизма. Возложили венки. Постояли у могилы лейтенанта Гончаренко. Его танк № 239 мая 1945 г. первым ворвался в Прагу. Командир остался лежать в земле свободной Чехословакии, танк же навечно вознесен на постамент в центре Праги.

На Ольшанском кладбище за могилами наших воинов ухаживают. На всех могилах цветы, венки. Поистине, русский солдат — солдат-освободитель, и люди не забывают этого. Так будет всегда. Никто не будет забыт, и ничего не будет забыто.

Н. СОКОЛОВА, руководитель группы по маршруту ГДР — ЧССР, председатель шахткома шахты «Заречная».

◆ БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В последние дни самым ходовым товаром на Британских островах оказались стеариновые свечи. Одна только торговая фирма ввезла в Англию из Франции и Голландии миллион свечей, которые разошлись мгновенно. На шестой неделе общенациональной стачки 280 тысяч английских горняков, значительная часть страны, погрузилась во тьму. Остановились тысячи предприятий. Были отменены рейсы сотен поездов. Во многих местах прекратилась подача воды. Было запрещено использовать электроэнергию для отопления жилищ.

Таковы были последствия упорного отказа консерваторов пойти навстречу справедливым требованиям о повышении заработной платы, выдвинутым шахтерами — одной из самых низкооплачиваемых категорий английских рабочих.

Это было первое крупное сражение между трудящимися и английским правящим классом после того, как консервативное правительство Хита, вопреки ясно выраженной воле народа, навязало парламенту решение о присоединении Великобритании к западноевропейскому «Общему рынку». Все связанные с этим тяготы — повышение цен на продовольствие и товары первой необходимости, увеличение налогов, свертывание от-

БРИТАНИЯ ВО МГЛЕ

дельных «нерентабельных» отраслей производства — консерваторы попытались взвалить на плечи трудового населения.

Забастовка горняков, таким образом, вышла далеко за рамки обычных требований о повышении заработной платы и явилась вызовом всей экономической политике консерваторов, которая уже привела к появлению в стране миллионной армии безработных.

Чтобы «прочувствовать» шахтеров, а заодно преподнести «предметный урок» другим отрядам рабочих, выдвигающим требования о повышении заработной платы, власти обрушили на бастующих всю мощь аппарата буржуазного государства. По всей стране было введено чрезвычайное положение. Ссылаясь на закон, запрещающий «нелегальные» забастовки, правительство объявило о создании специального трибунала для преследования бастующих шахтеров.

Буржуазная пресса развернула настоящую травлю горняков, наускивая

на них обывателей. Но попытки консерваторов восстановить против горняков население потерпели провал. Народ понял, в чьих интересах действует правительство горя. Призываю рядовых англичан «затянуть пояса», правительство Хита в то же время пошло на резкое увеличение военных расходов и создало благодатный климат для монополий, прибыли которых за счет снижения уровня жизни трудящихся в третьем квартале 1971 года возросли более чем на 20 процентов по сравнению с соответствующим периодом 1970 года.

Опрос общественности, проведенный институтом Гэллапа, подтвердил, что бастующих поддерживает большинство населения. В стране развернулось движение солидарности, сбор средств в помощь семьям шахтеров.

Штрайкбрехеры не осмелились пересечь линии пикетов у шахт и электростанций. Когда опустели угольные склады крупнейших электростанций и прекратилась подача электроэнергии, пра-

вительство было вынуждено удовлетворить требования национального профсоюза горняков о повышении заработной платы, выплате полных ставок молодым шахтерам и увеличении продолжительности отпуска с двух до трех недель.

Результаты общенациональной забастовки горняков являются жестоким поражением политики консерваторов. В стране нарастают требования об отставке правительства Хита. Агентство Рейтер сообщает о том, что примеру горняков могут последовать машиностроители, железнодорожники и рабочие других отраслей, добивающиеся повышения зарплаты.

Крупная победа английских шахтеров — лишь одна из славных страниц в борьбе рабочего класса стран «Общего рынка» за свои права. В ФРГ ширится стачечное движение рабочих Рура. Не спадает волна забастовочного движения в Италии и Франции. Обстановка в капиталистических странах Европы, подчеркивает французская газета «Юманите», характеризуется сейчас общим резким обострением классовой борьбы.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).

СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО

ПОВЕСТЬ

(Начало в № 41).

2. КОЕ-ЧТО, РАСКАЗАННОЕ ЧЕРНЫШЕВЫМ

Пока заезжали за Медниковым, а с ним — в больницу, где он взял саквояж с медицинскими принадлежностями, солнце уже поднялось высоко. Проскочив железнодорожный переезд, «газик» вильнул по скрипящим узочкам, и, оставляя за собой разрастающийся шлейф пыли, вырвался на шоссе. Только после этого сидевший рядом с шофером Чернышев обернулся к Антону и сказал:

— Помнится, тогда в электричке, ты об интересном деле мечтал?

Антон засмеялся.

— Кто из следователей об этом не мечтает?!

— Вот тебе такой случай и подвернулся. Но порядку рассказывать или вопросы будешь задавать?

— По порядку.

— Не знаю, насколько мои предположения правильны, но уверен, кое-что заслуживает внимания, — начал вступлением Чернышев. — Колодец находится недоезжая полутора километров до центральной усадьбы колхоза и метрах в двадцати левее дороги, по которой мы сейчас едем. Культстан у нас там. Колодец давнишний. Много лет из него брали питьевую воду, пока однажды не вытащили дохлого кота. Ясное дело, после такого случая колодец забросили, вырыли новый. Вода в новом колодце поначалу ничего была, а по следнее время какой-то ржавчиной отдавала стала. Решили восстановить старый — временно много прошло, да и кот — невелика животина.

Чернышев замолчал, полез в карман за папиросой.

— Что же заслуживает внимания? — поторопил его Антон.

— А вот что, — Чернышев прикурил. — Во-первых, если бы человек попал в колодец раньше кота, его сразу бы обнаружили; во-вторых, после кота случайное попадание в колодец исключено, так как он сразу был завален бревнами. Логично?

— Вполне.

Чернышев улыбнулся.

— Зря я не пошел в юридический. Загубил талант.

— Точно, — поддержал шутку Антон. — В тот момент, когда вы согласились руководить колхозом, человечество во понесло невосполнимую утрату.

— Намекаешь на плохое руководство? — Чернышев спутливо погрозил Антону и тут же спросил Медникова:

— Что по скелету можно определить?

— Многое.

— А конкретно?

— Конкретно — мужчина то был или женщина, возраст можно определить, рост, физическое состояние, время, которое пролежал скелет в земле. Хотя... — Медников задумался. — В колодце ведь вода...

— А личность по черепу определить сможешь?

— Чего не могу — того не могу. Этим в совершенстве владел, пожалуй, только Герасимов, и тот умер.

— Жаль, — разочарованно сказал Чернышев.

Газик вовсю мчался по шоссе. Щебенка дробно барабанила по днищу машины, в неукатанных местах сердито шипела под колесами. Изредка мелькали встречные машины, с обеих сторон дороги ярко зеленили набравшие силу всходы, кустились редкие бересклеты, крошки.

— Вот и доехали, — сказал Чернышев, когда из-за поворота, среди молодого бересклета, показался автокран.

У колодца чернела расплывающаяся, еще не успевшая высохнуть, куча ила. Рядом с ней, на траве, что-то было прикрыто брезентом. Чернышев приподнял брезент, и Антон увидел пожелтевшие разрозненные кости человеческого скелета. Медников, присев на корточки, тут же стал рассматривать их. Антон тоже наклонился, но, почувствовав необычную смесь брезгливости и страха, выпрямился и подошел к колодцу. Он долго глядел на обвалившиеся края, на примятый вокруг колодца бурьян, свинцовые в сторону почерневшие бревна.

— Что задумался, следователь? — подойдя к нему, спросил Чернышев. — С чего начинать будешь?

— Придется спускаться туда... — Антон показал рукой в колодец. — Веревка есть?

— Найдется, — Чернышев повернулся к шоферу. — Неси из багажника. Там где-то комбинезон и резиновые сапоги...

Пока Антон переодевался, Чернышев с шефором привязали веревку к краю и свободный конец ее бросили в колодец. Для порядка попробовав, прочи ли привязана веревка, Антон поплевал на ладони и осторожно стал спускаться. Бревна колодезного сруба прогнили, Атон чувствовал, как они мягко сдаются под упором его ног. Плотный, застывший запах ударила в нос, и Антону стало не по себе. Упервшись ногами и спиной в противоположные стены колодца, он слегка расслабился, стараясь пересилить подступившую тошноту.

— Ну, что там? — заглянув в колодец, крикнул Чернышев.

Антон поднял голову — до поверхности было около трех метров. Он спустился еще на метр и почувствовал под ногами воду. В сумраке колодца смутно различалась густая жижа, осклизшие бревна сруба. Антон несколько минут со средоточием осматривал стены, но кроме свежих борозд, оставленных на бревнах при чистке, ничего увидеть не мог.

— Ну, что там?! — снова крикнул Чернышев.

— Ничего! — громко ответил Антон и поразился тому, как глухо прозвучал его голос — узкая горловина колодца словно не хотела выпустить его на волю.

Здесь, в глубине, стояла глухая тишина. Казалось, на верху замерла жизнь, насторожилась. «Без веревки отсюда ни за что не выбраться» — подумал Антон и торопливо стал подниматься из колодца.

(Продолжение следует)

СЛУЖБА БЫТА ПРЕДЛАГАЕТ!

Наступает весна. Но не все, наверное, готовы к встрече с ней. Просим вас посетить наши обувные мастерские. Мы принимаем заказы на пошив мужской и женской обуви для всех сезонов. В наших мастерских вы можете в короткие сроки отремонтировать любую обувь.

Адрес наших мастерских: ул. Партизанская, 29; ул. Пушкина, 5; ул. Суворова, 10; ул. Мусоргского, 21; ул. Ленина, 43; ул. Энгельса, 8; ул. 8 Марта, 126; Соцгородок, ул. Космонавтов Дом быта.

◆ СОВЕТЫ ВРАЧА

Приобретенные расстройства слуха наблюдаются чаще врожденными и развиваются в результате различных тяжелых, обычно инфекционных, болезней — менингита, скарлатины, кори, свинки и др. В развитии тугоухости и глухоты большую роль играют различные простудные заболевания: острый насморк, катар верхних дыхательных путей, ангины и др.

Чаще нарушение слуха наступает после заболевания среднего уха. Плохое состояние носа и носоглотки, затрудненное носовое дыхание также способствует развитию тугоухости и глухоты.

Я хочу остановиться на слухопротезировании больных, страдающих тугоухостью и глухотой.

Слухопротезирование — это комплекс мероприятий по подбору слухового аппарата, прибора, усиливающего звук. Современные слуховые аппараты состоят из микрофона, превращающего звук в энергию электрического тона, усиительной системы катодных ламп или полупроводников, источников пи-

СЛУХОПРОТЕЗИРОВАНИЕ

тания-батареи и телефонов (воздушного и костного), вновь трансформирующих электрическую энергию в звуковые колебания и доставляющих их к уху больного. Эти аппараты отвечают косметическим требованиям, удобны в использовании и, главное, не демаскируют тугоухости.

Длительное пользование слуховым аппаратом не только не вредно, как ошибочно полагают некоторые больные, а является одним из действенных средств реабилитации слуха, улучшения разборчивости воспринимаемой речи, что в свою очередь способствует некоторому улучшению слуха. Тугоухие с расстройствами речи, получив возможность слышать свой голос посредством слухового аппарата, могут корректировать свою речь. Особенное значение имеет слухопротезирование у детей, поскольку улучшение слуха благотворно влияет на неразрывно связанное со слухом развитие речи, психики.

Слуховой аппарат подлежит индивидуальной настрой-

ке, для того, чтобы избирательно усиливать звуки, которые хуже воспринимаются больными. Учиться пользоваться им следует постепенно, вначале в тихой обстановке, при разговоре с одним собеседником, затем — в более шумном помещении, и в заключение — при общем разговоре. Окончательную оценку эффективности слухового аппарата можно дать лишь после соответствующей и достаточной длительной тренировки (не меньше 2-х недель). За это время больной должен освоиться с новой звуковой средой, привыкнуть к громким звукам воспринимаемой речи окружающей среды.

При, так называемой, нервной тугоухости, а также при старческой тугоухости, наиболее эффективны не электрические слуховые аппараты, а слуховые трубы.

Обращайтесь к врачу — лорингологу за назначением аппаратов, которые можно приобрести в аптеках города.

А. КРЫЛОВА, врач

● СПОРТ

Победителей двое

Девять команд участвовали в соревнованиях по спортивному ориентированию.

Дан старт... и спортсмены один за другим, получив карту местности, исчезают среди деревьев.

Прошло 50 минут, и на «горизонте» показался Анатолий Грекулов — представитель швейного объединения «Одежда», затем — В. Солдатников из команды пассажирского автотранспортного предприятия № 1. Вереницей бегут участники, предводительствуемый Вилором Агреховым из команды швейников.

В личном первенстве победителями оказались Анатолий Грекулов из объединения «Одежда» и Лена Голубева из педучилища. Они награждены грамотами.

В командном зачете победили коллективы комбината костюмных тканей и швейного объединения «Одежда» — они поделили первое и второе места.

В. ЗОРЫНЬ,
судья 1-й категории.



БОЛГАРИЯ. Пампорово — известный горный спортивно-климатический курорт в Родопах. Здесь с удовольствием проводят свободное время любители природы, туристы, учащиеся.

Фото В. Якова

(Фотохроника (ТАСС))

В следственных органах

20 августа 1971 года, около 22 часов на автотрассе с. Красное — г. Ленинск-Кузнецкий, между егозовским переездом и мостом через реку Иня, произошла автодорожная авария (мотоциклист сбил человека, ехавшего на мопеде).

По имеющимся сведениям, около места происшествия остановились красинский и егозовский автобусы с пассажирами. Просим граждан, что либо знающих о произошедшей аварии, зайти в прокуратуру Ленинск-Кузнецкого района (ул. Горького, 14, кабинет 7).

В КИНОВ ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

НИНА

Сеансы: 10, 11.40, 2.20—4, 6, 7.50, 10.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

СОВА ПОЯВЛЯЕТСЯ ДНЕМ

Сеансы: 4, 6, 8.

ШАГ С КРЫШИ

Сеанс в 2 часа.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

НЕЛЮБИМАЯ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ГОСПОДИН КРЮШО

В НЬЮ-ЙОРКЕ

Сеансы: 12, 4, 8.

НЕ ПРОМАХНИСЬ, АСУНТА!

Сеансы: 6, 10.

«РОДИНА»

КОРОНА РОССИЙСКОЙ

ИМПЕРИИ ИЛИ СНОВА

НЕУЛОВИМЫЕ

(Две серии)

Сеансы: 11, 5.30, 8.30.

Для детей

(вторая серия)

Сеансы: 9.30, 2.

27 ФЕВРАЛЯ

1 ПРОГРАММА. Москва. 12.00

Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для школьников. «Будильник». 12.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 Фильм — детям. «Королевство криевых зеркал». 14.30 «Всесоюзный фестиваль народного творчества. Киргизская ССР». 16.00 «Человек и закон». Кемерово. 16.30 Программа передач. 16.32 «Товарищ подросток» приглашает вас к разговору о призвании человека, о том, как выбрать себе профессию по душе, и ответит на ваши письма. 17.15 Экран марта. Москва.

17.40 Программа передач. 17.50 Клуб кинопутешествий. 18.50 «Светлая речь Вздвиженка». Премьера художественного телефильма. 20.00 Международные соревнования по боксу. Передачи из Минска. 21.40 Кинотеатра. 23.10 «Время». 23.40 «Приглашает концертная студия». Выступает ансамбль донских казаков. 00.40 Чемпионат мира по спринтерскому многооборью (коньки). Передача из Швеции (в записи). II ПРОГРАММА. 19.58 Программа передач. 20.00 «Вся королевская рать». Художественный фильм. 3-я серия. Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется. 21.00 «Кабардинка». «Сергей Есенин». Документальные фильмы.

НАШ АДРЕС: